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publikens val Under rubriken ”Publikens val” visar vi fi lmer önskade 
av er i publiken. Vilken fi lm vill du se på cinemateket? 
Önska på www.cinemateket.se

Djävulen i kroppen
/ /  lE  D iaB lE  aU c o r P s / / 

Sjuksköterska med make vid fronten in-
leder förhållande med 17-årig gymnasist, 
som säljer frimärkssamling för att kunna 
bjuda henne på middag. Filmen angreps 
som omoralisk, vann priser världen över 
och blev Gérard Philipes stora genom-
brott. Bygger på den 20-årige Raymond 
Radiguets självbiografi ska roman och 
var en av Bo Widerbergs favoritfi lmer.

R EG i:  ClaU DE aUTaNT-laRa ,  sKÅDEsPE lar E: 

GÉrar D PH i li PE,  m icH E li n E Pr EslE, DE n isE 

G r EY, 1947, Fran Kr i KE, 35 m m,  2 Ti M 1 M i N, 

SVE N S K TEXT

TiS 7 FEB 20.00, Bio Victor 

TORS 29 MaRS 18.00, Bio Victor 

Tomboy
En familj med två döttrar fl yttar till ett nytt bostads-
område. Tioåriga Laure lär snabbt känna barnen i 
grannskapet – men för dem presenterar hon sig som 
en pojke vid namn Mickaël. Fin queerfi lm för hela 
familjen av regissören till hyllade Water Lilies 
(som vi visade på Cinemateket 2008). Visningen 
sker i samarbete med Folkets Bio och fi lmen har 
biopremiär 30 mars.

R EG i:  CÉli N E SCiaM Ma ,  sKÅDEsPE lar E: ZoÉ HÉran, malon n 

lÉVana, soPH i E caTTan i,  maTH i E U DE mY, 2011, Fran Kr i KE, 

35 m m,  1 Ti M 24 M i N,  SVE N S K TEXT

SÖN 25 MaRS 16.00, Bio Victor 

avalon
Axel Petersén vann kritikerpriset för bästa debut på 
fi lmfestivalen i Toronto för denna skildring av två 
föredettingar som öppnar nattklubb i Båstad, mitt 
under tennisveckan. Johannes Brosts utveckling från 
leende entrepenör till närmast apatisk har redan hyllats 
av många. Visningen inleds av producenten Erika 
Wasserman och sker i samarbete med Nordisk Film. 
Filmen har biopremiär 24 februari.

R EG i:  aXE l PETE RSÉN ,  sKÅDEsPE lar E: JoHan n Es B rosT, 

PETE r car lB E rG, lEonor E E KsTran D, 2012, sVE r iG E, 

35 m m, 1 Ti M 16 M i N

TiS 21 FEB 20.00, Bio Victor 

De oskyldiga
/ /  TH E  i n n o c E nTs / / 

Svartvitt foto av Freddie Francis i 
Jack Claytons suggestiva fi lmatise-
ring av Henry James roman Skruvens 
vridning, där nyanställd guvernant på 
brittiskt gods börjar tycka att det är 
någonting konstigt med barnen. Den 
svårskrämda New Yorker-kritikern 
Pauline Kael skrev att det var den 
bästa spökhistoria hon sett.

R EG i:  JaCK ClaYTON ,  sKÅDEsPE lar E: 

DE B oraH KE r r, m icHaE l r E DG raVE, 

mEGs JEnKins, 1961, Usa, sTorBriTanniEn, 

35 m m,  1 Ti M 39 M i N,  SVE N S K TEXT

FRE 3 FEB 18.00, Bio Victor

MÅN 27 FEB 19.00, Biografen Victoria

Fight Club
David Finchers fi lmatisering av Chuck 
Palahniuks roman om manlighetens 
kris var något av en fl opp när den 
kom, men blev en av de första fi lmerna 
som spelade in mer på dvd än bio och 
räknas numera av många som hans 
bästa fi lm. ”A satire about terrorists”, 
kallade Fincher fi lmen när han besökte 
Cinemateket förra våren.

REGi: DaViD FiNCHER , sKÅDEsPElarE: BraD PiTT, 

EDWarD norTon, HElEna BonHam carTEr, 

m EaT loaF, 1999, Usa, TYsKlan D, 35 m m,

2 Ti M 19 M i N,  SVE N S K TEXT

FRE 16 MaRS 18.00, Bio Victor 

TORS 22 MaRS 18.00, Bio Victor 

förhandsvisningar



FEBRUARI – MARS 27  SPEcIALVISNINGAr

specialvisningar

FilMFORM 
PRESENTERaR: 

Älgarna demonstrerar,  
älgarna har fått nog!
med inspiration från ”occupy Wall street”-
protesterna närmar sig curatorn Veronica 
Wiman med detta program konstnärliga ut-
tryck och former av motstånd, politisk krea-
tivitet, ockupation, kris, attack och kollektivt 
handlande. Programmets innehåll presenteras 
under februari på www.cinemateket.se och 
www.fi lmform.com

sVE r iG E ,  1 Ti M 30 M i N

TiS 28 FEB 18.00, Bio Victor

The Story of Film: 
an Odyssey
Från fi lmens födelse fram till idag, med nedslag över 
hela världen, ger The Story of Film en snabbkurs i 
fi lmhistoria. Eller snabb och snabb, den består av 
15 timslånga avsnitt, så vi delade upp den på tre 
dagar! missa inte detta unika tillfälle att riktigt gotta 
ned dig i fi lmens historia under en helg.

R EG I: MAR K COUS I N S ,  m E DVE r Kan DE: lar s Von Tr i E r, 

HasKE ll WEXlE r, sHar m i la TaG or E, clai r E DE n is, 

B E r nar Do B E rTolUcci,  2011, sTor B r iTan n i E n, 

HÅr DDisK, 15 Ti m,  UTAN TEXT

D E L 1–3:  FRE 17 FEB 18.00

D E L 4–6:  lÖR 18 FEB 13.00

D E L 7–9:  lÖR 18 FEB 16.30

D E L 10–11: lÖR 18 FEB 20.00

D E L 12–13:  SÖN 19 FEB 16.00

D E L 14–15:  SÖN 19 FEB 18.30

Samtliga fi lmer visas i Bio Victor

specialevenemang! 100 kr för dig med ViP-kort, 150 kr för dig med 
Årskort och 200 kr för dig med medlemskort. Biljetten gäller till 
samtliga sex visningar.

MARATON-VISNING17–19 FEB

Mommy is Coming
screwball möter queerporr när cheryl Dunye samarbetar med Bruce la Bruce-producenten Jürgen Brüning och en internationell 
grupp skådisar och sexradikala aktivister i denna förväxlingskomedi som utspelar sig i Berlins kreativa smältdegel. Visningen 
följs av ett samtal mellan fi lmvetaren ingrid Ryberg och Cheryl Dunye, som kommer till stockholm direkt från fi lmens 
världspremiär på fi lmfestivalen i Berlin! 
 arrangemanget sker i samarbete med Filmvetenskapliga institutionen vid stockholms universitet och ett internationellt 
symposium på temat ”Queer Vulnerabilities”. Hela programmet fi nns tillgängligt på www.fi lm.su.se

REGi: CHERYl DUNYE, sKÅDEsPElarE: lil HarloW, maGGiE TaPErT, PaPÍ coXXX, J iZ lEE, 2012, Usa, BETa sP, 1 TiM 8 MiN, UTaN TEXT

MÅN 20 FEB 18.00, Bio mauritz
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Fantastiska Wilbur / /  c Har loTTE ’s  W E B / /

E. B. Whites klassiska Fantastiska Wilbur från 1952 är en av 
de mest sålda barnböckerna genom tiderna och den här teck-
nade musikalen är en av många fi lmatiseringar. Den handlar 
om Wilbur, den minsta griskultingen i en jätte-
kull, som räddas till livet av fl ickan Fern 
och sedan lär sig en massa fantastiska 
konster för att slippa bli skickad 
till slakt. Till sin hjälp har han 
den smarta spindeln Charlotte. 
Gulligt om vänskap, lojalitet och 
kärlek till livet.

R EG i:  CHaR lE S a.  N iCHOlS, 

iWaO TaKaMOTO ,  rÖsTE r: 

mon ica Z ETTE r lU n D, lE i F aH r lE, 

B E rT-ÅKE VarG, 1973, Usa, 35 m m, 

1 Ti M 26 M i N ,  Bar nTi llÅTE n

SÖN 12 FEB 14.00, 
Bio Victor 

Lejon på stan
Janne bråkar med sin pappa och trivs 
inte i skolan. Han känner sig instängd 
och missförstådd – utom när han är 
med sin vän Charlie. När det kommer 

en cirkus till stan släpper Janne ut 
lejonet och alla blir hysteriska utom 

just Janne och Charlie som i smyg tar 
hand om det stora kattdjuret. Filmen brukar 

räknas som det första svenska försöket till ett psykologiskt 
trovärdigt porträtt av ett barn i svårigheter.

R EG i:  GÖSTa FOlKE ,  sKÅDEsPE lar E: 

n i ls PoPPE, PETE r TH E li n,  Jan E r i K 

li n DQVisT,  1959, sVE r iG E, 35 m m, 

1 Ti M 25 M i N ,  Bar nTi llÅTE n

SÖN 26 FEB 14.00, Bio Victor

Wallace & Gromit 
– varulvskaninens 
förbannelse
/ /  Wallac E &  G r o m iT : 

TH E  c U r s E o F  TH E W E r E-raB B iT  / /

Vad är det för monster som glufsar i sig hela den lilla stadens 
grönsaksodlingar och sprider skräck bland befolkningen 
bara några dagar före den årliga skördefestivalen? Wallace 
och Gromit får det ärofyllda men farliga uppdraget att lösa 
mysteriet och fånga vidundret men sanningen visar sig 
vara hemskare än någon kunnat ana. Rolig, spännande och 
fantastiskt välgjord leranimation för alla åldrar. 

R EG i:  N iCK PaR K, STEVE BOX ,  rÖsTE r: HassE Jonsson, 

PE r n i lla WaH lG r E n, maTTias KnaVE, 2005, sTor B r iTan n i E n, 

35 m m,  1 Ti M 25 M i N ,  Bar nTi llÅTE n

SÖN 19 FEB 14.00, Bio Victor

Cirkus / /  TH E  c i r c U s / /

Att detta inte är en av Chaplins 
mest kända fi lmer beror på att han 
själv helst ville glömma hela in-
spelningen eftersom den varit så 
olycksdrabbad. Bland annat brann 

cirkustältet som fi lmen utspelar 
sig i ner. Två gånger! Men fi lmen 

om den lille luffaren som får jobb på 
cirkus tillhör Chaplins absolut bästa och 

roligaste. Här utförs till exempel en halsbryt-
ande lindans med arga markattor och nedhasade brallor. 

REGi: CHaRlES CHaPliN ,  sKÅDEsPE lar E: 

cHar lEs cHaPli n,  m E r na KE n n E DY, 

al E r n EsT Garcia,  1928, Usa, 35 m m, 

1 TiM 12 MiN, SV. MEllaNTEXTER , 

Bar nTi llÅTE n

SÖN 5 FEB 14.00, Bio Victor 

Fantastiska Wilbur
E. B. Whites klassiska 
de mest sålda barnböckerna genom tiderna och den här teck-
nade musikalen är en av många fi lmatiseringar. Den handlar 
om Wilbur, den minsta griskultingen i en jätte-
kull, som räddas till livet av fl ickan Fern 
och sedan lär sig en massa fantastiska 
konster för att slippa bli skickad 
till slakt. Till sin hjälp har han 
den smarta spindeln Charlotte. 
Gulligt om vänskap, lojalitet och 
kärlek till livet.

R EG i:  CHaR lE S a.  N iCHOlS, 

iWaO TaKaMOTO

mon ica Z ETTE r lU n D, lE i F aH r lE, 

B E rT-ÅKE VarG, 1973, Usa, 35 m m,

1 Ti M 26 M i N

räknas som det första svenska försöket till ett psykologiskt räknas som det första svenska försöket till ett psykologiskt 
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R EG i:  GÖSTa FOlKE

n i ls PoPPE, PETE r TH E li n,  Jan E r i K 

li n DQVisT,  1959, sVE r iG E, 35 m m,

1 Ti M 25 M i N

SÖN 26 FEB 14.00

GRATIS FÖRALLA UNDER
15 ÅR!

ASTRID
LINDGREN-

SPECIAL! 
På Unga cinemateket visar vi fi lm för åldersgruppen 7–12 år på söndagar klockan 14.00. Program-
met består av svenska och utländska klassiker, såväl gamla som nya. Filmerna är garanterat till nöje 
också för medföljande föräldrar och far- och morföräldrar. så ta med era barn och barnbarn och låt 
dem uppleva fantastisk fi lm på stor duk! Under mars fi rar vi astrid lindgren, som skulle ha fyllt 
100 år i år, med fyra fi lmer baserade på hennes böcker!

Besökare under 15 år går gratis på visningarna. På fi lmerna med 11-årsgräns får man vara 7 år om 
man är i sällskap med en vuxen. notera att det är olika åldersgränser på fi lmerna! Vuxna betalar 
ordinarie biljettpris.

F i lmTE XTE r: 
malE na Jan s o n

trovärdigt porträtt av ett barn i svårigheter.trovärdigt porträtt av ett barn i svårigheter.

NYRESTAU-RERAD!
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Ronja Rövardotter
Berättelsen om den viljestarka Ronja som gör uppror mot sin pappa och alla rövar-
traditioner är nog den mest lyckade av alla Astrid Lindgren-fi lmatiseringar. Här 
bokstavligen sprutar det av starka känslor: tårar, skratt och vredesutbrott avlöser 
varandra – men här fi nns också gott om tid för kärlek och klokskap. Den svenska 
skådespelareliten briljerar, liksom den svartögda tioåriga Hanna Zetterberg.

R EG i:  TaG E DaN i E lSSON ,  sKÅDEsPE lar E: Han na Z ETTE r B E rG, B ÖrJ E aH lsTE DT, lE na nYman, 

Dan HÅFsTrÖm, PE r oscar sson, 1984, sVE r iG E, 35 m m,  2 Ti M 6 M i N ,  T i llÅTE n FrÅn 7 År

SÖN 4 MaRS 14.00, 
Bio Victor 

Bröderna 
Lejonhjärta
Olle Hellboms svartaste fi lm är också 
hans starkaste. De hemska inslagen – döden, förtrycket 
och vidundret Katla – fi ck den svenska censuren att införa 
en helt ny åldersgräns på bio: 11 år. Och trots att special-
effekterna nu ter sig lätt föråldrade är Bröderna Lejonhjärta 
lika gripande i dag. För kärleken mellan syskon, rädslan för 
ensamheten och vår skyldighet att visa mod när orättvisor 
begås är ju tidlösa teman.

R EG i:  OllE H E llBOM ,  sKÅDEsPE lar E: lar s sÖDE r DaH l, sTaFFan 

G ÖTEsTam, allan E DWall, G U n n WÅllG r E n, 1977, sVE r iG E, 35 m m, 

1 Ti M 48 M i N ,  T i llÅTE n FrÅn 11 År

SÖN 18 MaRS 14.00, Bio Victor 

Lu� aren och Rasmus
Astrid Lindgren skrev originalma-
nus till Luffaren och Rasmus som 
senare även kom att bli radiofölje-
tong, bok och ännu en fi lm. I den 
här fi na ursprungsversionen fi nns 
egentligen redan allt i form av 
spänning, humor och trallvänliga 
sånger. Berättelsen om den rak-
hårige Rasmus som rymmer från 
barnhemmet för att hitta en familj 
som vill ha honom och i stället 
fi nner vänskapen med luffaren 
Oskar är också densamma.

R EG i:  ROlF H US B E RG ,  sKÅDEsPE lar E: 

ÅKE G rÖn B E rG, EsKi l DalE n i Us, 

ÅKE Fr i DE ll,  G U Dr U n B rosT, 

1955, sVE r iG E, 35 m m, 1 Ti M 29 M i N , 

Bar nTi llÅTE n

SÖN 11 MaRS 14.00, 
Bio Victor 

Mästerdetektiven lever farligt 
Olle Hellbom långfi lmsdebuterade med Astrid Lindgrens 
spännande berättelse om hur en lek mellan Röda och Vita 
rosen övergår i blodigt allvar. Skumma typer, mystiska låne-
papper och en förgiftad hund är bara inledningen på en 
mordhistoria som Kalle, Eva-Lotta och Anders dras in i. Även 
om somliga tyckte att fi lmen var i läskigaste laget blev den 
med rätta en stor framgång bland både kritiker och publik. 

R EG i:  OllE H E llBOM ,  sKÅDEsPE lar E: lE i F n i lsson, 

B i rG iTTa HÖr n B laD, sVE n almG r E n, s iGG E FÜ r sT, 

1957, sVE r iG E, 35 m m,  1 Ti M 33 M i N ,  Bar nTi llÅTE n

SÖN 25 MaRS 14.00, Bio Victor 
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Boka Bio och 
konferens 
Filmhusets två stora och vackra salonger, Bio Victor och Bio 
Mauritz, passar utmärkt för filmvisningar, galapremiärer, för-
handsvisningar, konferenser, events och kick-offer. Vi kan visa 
allt ifrån datapresentationer och 70mm, till 2K/4K och 3D. Våra 
tre nya mötsrum med namnen Cannes, Oscar och Guldbaggen 
har plats för mellan 8 och 49 personer. Alla salonger och rum ligger 
i anslutning till vår 800 m² stora foajé som lämpar sig mycket väl 
för mingel, både för större och mindre sällskap. 

Läs mer på www.filmhuset.se

fiLMhUseT 
– MötespLAtsen 
För FiLMäLsKAre

cineMaTekeT
när verkligheten inte räcker till! Cinemateket visar stumfilm med 
levande musik, klassiker, unika retrospektiver och film så ny att 
den ännu inte nått svenska biografer. www.cinemateket.se

fiLMhUseTs Bar & BisTro
restaurangen serverar lunch alla vardagar. i foajébaren serveras det 
frukost, hemlagade bakverk, kaffe, öl och vin – det perfekta hänget 
för filmälskare. www.filmbarbistro.se

BiBLioTekeT
tre våningar fulla av böcker och tidskrifter. Och du kan helt gratis låna 
filmer ur bibliotekets fantastiska dvd-samling. www.sfi.se/sv/bibliotek

LUnchBio
Från och med februari visas en kortfilm i Bio Mauritz varje onsdag 
non-stop under två timmar, 11.30–13.30. Filmerna kommer att vara 
ett urval av gårdagens, dagens och morgondagens svenska kort-
filmer. www.facebook.com/lunchbio

”inget vanligt jävla hus”, lär svenska Filminstitutets grun-
dare Harry schein ha sagt som utgångspunkt för filmhus-
projektet. Och där fick han som han ville. Med den anrika 
filmmiljön och de publika evenemangen är Filmhuset den 
självklara mötesplatsen för filmälskare.

fiLMhUseT  |  BORGVÄGEN 1  |  www.filmhusEt.sE  |  KONfERENs@sfi.sE  |  tElEfON 08-665 11 00 
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VäLkoMMen  
TiLL fiLMhUseT!

Filmvår på Moderna Museet
 
EIJA-LIISA AHTILA
En annan sorts film 11.2–6.5

Samtidigt presenteras nyckelverk ur museets
samling av film och video och programserierna:

FÖRELÄSNINGSSERIE OM RÖRLIG BILD 
I Biografen på Moderna Museet. 
Ett samarbete med Filmvetenskapliga institutionen, 
Stockholms Universitet.
2.2, 16.3, 13.4, 27.4

KONST I BIOGRAFEN
11.2, 3.3, 24.3, 7.4, 5.5

FÖRE OCH EFTER FILM 
På biografen Sture.
Ett samarbete med Bonniers konsthall.
Filmvisningar:
Ons 15.2 kl 18.30: Konstnärer i biorummet.
Ons 29.2 kl 18.30: Bergman i konsten.
Ons 28.3 kl 18.30: Film om stumfilmsstjärnan Theda. 

INTERNATIONELLT SYMPOSIUM 9–10 MARS
Med Dara Birnbaum, Eija-Liisa Ahtila, Jan Holmberg,
Ming Wong, Christiane Paul, Daniel Birnbaum och 
Sara Arrhenius, Medarrangör STDH (Stockholms 
dramatiska högskola).
 
Information om biljetter: se www.bonnierskosnthall.se 
eller www.modernamuseet.se
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Välkommen till din nya filmvärld!
För filmtips, trailers och tävlingar gilla oss på www.facebook.com/triart.se

VIDEO ON DEMAND FÖR FILMÄLSKARE!
På TriArt.se ser du dina favoritfilmer, upptäcker nya mästerverk 

och läser om film och filmskapare som gör skillnad.

www.triart.se
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